
 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICPAL DE ATALAIA 

DIA 22 DE MAIO DE 2018 

OBS: O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores 

durante a sessão.  

Vereador Alexandre Tenório 

 

“Aos alunos do Invovar, saibam que é uma satisfação ter vocês aqui em nosso 

Plenário. E venham mais. Também a minha comadre por tabela, a Dona Amália, 

que seja bem vinda em nosso meio”. 

  

Vereadora Dra. Neide Miranda 

 

“Em nome do Plenário, eu saúdo a todos em nome da minha irmã, Amália Miranda. 

Professora desse município, que deu uma grande contribuição para a Educação 

desse município. 

 

Começo hoje a minha fala com uma grande alegria, pois geralmente temos 

começado nossas falas com aquele sufoco, pedindo algo para a nossa cidade. Hoje, 

trago uma coisa boa para Atalaia. Na terça-feira passada, tive que me ausentar 

desta Casa por motivo de trabalho e, na volta, recebia noticia onde três vereadores 

desta Casa foram escolhidos pela população, os mais atuantes. Não desmerecendo 

os demais, mas nós três fomos os escolhidos. O mais interessante, é que a 

vereadora Neide Miranda foi em primeiro lugar, para ser contemplada com a 

medalha do Instituto Tiradentes. A medalha foi entregue em Recife, num grande 

Congresso. O segundo lugar ficou com o vereador Alexandre Tenório. O terceiro 

lugar ficou com a vereadora Janaína. Viajamos no fim de semana, quinta e sexta, 

onde aconteceu o Congresso. Foi um Congresso de suma importância para nós 

que fazemos a política. Foi o Seminário Brasileiro de Prefeitos, Vereadores, 

Procuradores, Controladores Internos, Secretários e Assessores Municipais. Lá se 

comentou o que é mais importante na política, os princípios de transparências na 



gestão política municipal, o papel do município em prol da segurança e o papel 

fiscalizador do vereador na gestão de recursos públicos. Aprendemos bastantes, 

discutimos e fomos homenageados. Quero neste momento agradecer pela 

confiança e credibilidade depositada em mim. Agradecer aos atalaienses que me 

escolheram. Isso é bom, porque mostra que eles veem o trabalho que nós fazemos, 

o quanto nos dedicamos à população e o trabalho árduo como vereador em si. Sou 

nascida, criada e residente em Atalaia, sou uma médica que também é concursada 

e trabalho neste município, onde dou o meu melhor para o meu município, para os 

munícipes e para as pessoas que a mim procuram. Isso é gratificante e fico muito 

lisonjeada. É o melhor pagamento, é o melhor presente você ser valorizada. Fico 

feliz e continuo sendo aquela mesma pessoa, simples e humilde, atendendo as 

pessoas que mais necessitam. Acredito que esta felicidade é extensiva aos meus 

colegas Alexandre e Janaína. Nesse momento quero agradecer aqui 

companheirismo de vocês durante a viagem”. 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“Quero só adoçar as palavras da nobre vereadora Neide Miranda. Dizer as nobres 

vereadoras Janaína e Neide Miranda, que para mim foi motivo de satisfação ter 

recebido essa medalha ao lado de vocês duas, até porque conheço o trabalho das 

duas. Para mim foi muito prazeroso sair daqui exatamente umas oito e meia da 

manhã, de uma quarta-feira, sendo motorista dessas três flores de maracujá, como 

dizia o meu pai, a vereadora Neide Miranda, a minha esposa e também a minha 

prima Renata. Foi uma viajem muito boa, satisfatória e motivo de grande 

aprendizagem no Seminário. Logo depois, tivemos o prazer de nos encontrar lá 

com a vereadora Janaína e o ex-vereador Cal. Para mim foi motivo de muito 

orgulho e satisfação. Desde já faço questão de parabenizar as nobres vereadoras e 

dizer que essa medalha que o vereador Alexandre Tenório recebeu, tem uma 

participação de cada um vereador desta Casa, até porque, nos momentos de 

nossas Indicações, nossos Requerimentos, se não fosse com os votos de vocês, não 

chegaríamos em canto nenhum. Faço questão que cada vereador desta Casa, sinta-

se com um pouquinho da medalha do vereador Alexandre Tenório. Quero 

agradecer a todos os doze vereadores, que compõe e ajuda o trabalho da Câmara 

de Vereadores”. 

  

Vereadora Neide Miranda 

 

“Como eu dizia, essa medalha é de cada atalaiense, essa medalha é nossa, essa 

medalha é fruto do trabalho desta Casa, em busca de uma Atalaia melhor. Quero 

também agradecer a carona do vereador. 



 

Este fim de semana também culminou com um trabalho do Centro de Valorização 

Cidadã. É uma ONG que funciona lá na Vila. Durante dois meses, teve um plano 

piloto, onde houve lá, através da Psicóloga Nadja Miranda, a primeira turma para 

os fumantes deixarem de fumar. Foi um trabalho árduo, pois sabemos que é muito 

difícil deixar de fumar. Mas, durante dois meses isso foi trabalhado e nesse fim de 

semana, culminou com dois meses essas pessoas sem fumar e, foram levados para 

Maragogi, onde lá submetidos àquela natureza maravilhosa, lá nós vimos que eles 

em momento algum falaram em cigarro. Estive acompanhando como médica que 

sou da ONG e também como fiscal, assim como a Renata, que também esteve 

como fiscal. Outras turmas virão, mas foi um ponta pé inicial e uma coisa de 

grande valia, pois a gente vê que estamos contribuindo para a Saúde, combatendo 

o fumo. Quero mandar uma Moção de Parabéns em nome da presidente, a 

Antônio da Silva, pelo brilhante trabalho realizado naquela Instituição. 

 

Essa semana começa com coisas boas. Quero mandar uma Moção de Parabéns a 

Tatyana Viera das Neves, minha nora, esposa do Caio, por sua formatura em 

Nutrição. Hoje é a Colação de Grau, no Teatro Deodoro. Uma conquista e só sabe o 

quanto esse momento é valoroso, quem passou por em uma Faculdade. 

 

Gostaria de dizer que me surpreendeu esses dois projetos que chegaram e que eu 

não vou de jeito nenhum entrar no mérito, pois vou ler direitinho para poder 

conversar na próxima sessão. Me surpreendi com o Decreto do prefeito, onde n[os 

estamos numa situação financeira a nível nacional, onde nós vemos nossa cidade 

sem condições nenhuma de trabalho, com dificuldades de trabalhar e me deparo 

com um aumento de 40% da água, que vai ficar em 35%. É bom que o povo saiba 

que Decreto é o prefeito, ele faz e manda, apenas tomamos ciência. Aqui diz que 

fica autorizado o Serviço Autônomo de Água e Esgoto do município de Atalaia, o 

SAAE, a reajustar o serviço de água e esgoto em 40%, a ser aplicado em parcela 

única. A tarifa residência mínima de água e esgoto passa a custar R$ 35,00. Aí eu 

pergunto aos atalaienses e a rede de esgoto de Atalaia? Por que iremos pagar 

esgoto, se mal tá sendo feita a coleta de lixo? Água é sem qualidade, porque pelo 

menos a da parte baixa não tem qualidade nenhuma, muitas vezes sai amarela das 

torneiras, sem condições de beber. Mas, no final do mês vamos pagar um taxa 

mínima de R$ 35,00. Sem esgoto. Com esgoto a céu aberto. Sempre falo nesta 

Tribuna que na Vila José Paulino, no bairro onde eu resido, a gente ver a rua 

calçada e o esgoto correndo a céu aberto. É aquela água da pia, que está lá 

correndo a céu aberto”. 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 



 

“O Executivo do município já foi provocado por este vereador, aprovado por todos 

os meus pares vereadores, através de Indicação, que fizesse um projeto de 

pavimentação, drenagem e esgoto, principalmente de toda aquela área lá de cima. 

O Executivo já é sabedor desse problema e dessa vontade dos vereadores de 

solucionar todo aquele problema”. 

  

Vereador Quinho do Portão 

 

“Solicito ao prefeito, já que ele solicitou o aumento da água, o aumento dos 

funcionários do SAAE, que já estão com tempo que não tem reajuste. Já que ele 

está cobrando mais 40% na tarifa, que ele envie um projeto aumentando o salário 

dos funcionários do SAAE que está defasado”. 

  

Vereadora Neide Miranda 

 

“O interessante é que começa a vigorar no dia 11 de junho, no próximo mês já 

começa a ser cobrada essa nova tarifa. Sei que isso é um ato do prefeito que faz o 

que ele acha que é o melhor para o nosso município. Mas, o momento agora, onde 

o nosso povo não tem nem onde trabalhar, com Usinas e Indústrias fechadas, fica 

difícil no fim do mês você ter uma tarifa maior de água. Muitas ruas na Vila José 

Paulino não têm água. Então, fica sem água, com a tarifa cara e quando tem água, 

é uma água sem qualidade. Esse é um momento para o prefeito repensar na 

condição dos nossos munícipes. 

 

É importante que a gente reflita as nossas necessidades, o que se passa em Atalaia, 

o que se passa no Brasil. Nós vemos a gasolina mais cara, com uma tarifa mais alta, 

que reflete em nosso bolso. É complicada a situação do Brasil e nós, que moramos 

em Atalaia, temos que tentar melhorar, para que as pessoas tenham uma condição 

melhor de vida. Haja visto que temos uma Saúde em decadência, uma Educação 

onde contamos os dias da semana que tem aulas nas escolas. Tudo está 

contribuindo para que continuemos tendo um povo sem educação, pois um povo 

sem educação não tem visão. 

 

Então eu termino o meu discurso de hoje dizendo que se eu pudesse deixar um 

presente a você, deixaria acesso o sentimento de amor a vida dos seres humanos. 

A consciência de aprender tudo o que nos foi ensinado pelo tempo afora. 

Lembraria os erros que foram cometidos como sinais para que não mais se 

repetisse a capacidade de escolher novos rumos. Deixaria para você, se pudesse, o 

respeito àquilo que é indispensável. Além do pão, o trabalho e a ação. E, quando 



tudo mais faltasse para você, eu deixaria para você, se pudesse, um segredo, o de 

buscar no interior de si a resposta para encontrar a saída. Essa mensagem é de 

Gandhi e deixo a todos uma feliz semana”. 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“Queria mandar uma Moção Coletiva, encabeçada por mim, para o Padre Manoel 

Francelino. Foi uma sugestão do vereador Quinho, pois é aniversário do Padre 

Manoel e gostaria de contar com a assinatura de todos os vereadores”. 

  

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Começo minhas palavras hoje endossando as palavras da vereadora Neide, 

parabenizando o vereador Alexandre e a vereadora Neide, pois realmente tivemos 

dois dias de muito aprendizado. Na maioria das palestras, que foram ministradas 

por representantes do Ministério Público, por um vereador cidade de Recife. O 

Congresso foi extensivo à secretários, aos prefeitos e seria importante que o 

prefeito tivesse enviado algum secretário dele. Todos os vereadores desta Casa 

sempre batem na questão das informações que nunca são prestadas. E, que existe 

a Lei da Informação e essa Lei existe para ser cumprida por todo mundo. Seria bom 

que os secretários aprendessem e lessem um pouco sobre essa Lei, para colocá-la 

em pratica aqui no município. 

 

Logo cedo quando eu cheguei, recebi uma comerciante aqui, que veio para fazer 

uma reclamação. Ela falou em nome de outros e hoje quero pedir duas Indicações. 

Uma Indicação para o diretor da Casa do Empreendedor, para saber o motivo pelo 

qual a Casa do Empreendedor está fechada? Não sei se estar sempre fechada, se 

está funcionando ou não. Mas, ela veio me informar que já tem alguns dias que 

tem indo lá e só tem um aviso na porta, dizendo que se alguém quisesse alguma 

coisa ou precisando de algum serviço, tinha que ligar para o número que estar lá e 

agendar. Se a Casa do Empreendedor existe ainda, que ela volte a funcionar. A 

outra, vou diretamente na Prefeitura, onde vou marcar uma reunião, pois há outras 

reivindicações e seria interessante que os vereadores e os comerciantes fossem 

falar diretamente com o prefeito. O município está tão caótico, com tantas coisas 

sem funcionar e que pelo menos os comerciantes tenham esse mínimo de apoio 

necessário. No inicio da gestão e até pouco tempo, vim funcionando muito bem e 

tive até o prazer de participar nesta Casa, de algumas palestras, de alguns eventos 

incentivando o pequeno empresário.  

 



Hoje trouxe aqui o meu primeiro projeto de Lei como vereadora, onde peço o 

apoio de todos os vereadores. Precisamos, antes de tudo, de prevenção em tudo, 

para evitar que as coisas ruins venham a acontecer. Apresento um projeto de Lei 

que institui a Campanha do Agosto Lilás e o Projeto Maria da Penha vai à Escola, 

visando sensibilizar a sociedade sobre a violência domestica e familiar contra a 

mulher e divulgar a Lei Maria da Penha. Peço o apoio dos vereadores, para que 

esse tema, tão polemico, que vivenciamos no dia a dia, na nossa cidade, que ele 

chegue às escolas e comece a ser ministrado. O Agosto Lilás seria um mês de 

muitos eventos nas escolas, junto ao Ministério Público, junto ao Conselho Tutelar. 

Que seja lido com atenção, pois tenho certeza que terei o apoio de todos vocês”. 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“Vereadora, desde já quero adiantar o meu apoio incondicional”. 

  

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Quando não obtemos respostas, a gente vem aqui reclamar. Tinha feito um 

pedido de informação sobre a compra de medicamentos do CAPS e quero 

agradecer, pois pela segunda vez recebi uma resposta. A secretária mandou aqui 

um oficio, dizendo que o CAPS estava numa situação precária, ainda precisa de 

muita coisa, mas os medicamentos chegaram no dia 09 de maio e o CAPS está 

abastecido por três meses. É uma noticia muito boa. Bati nesta tecla, pois os 

usuários do CAPS não podem esperar. Quero agradecer a secretária pela resposta 

que foi dada a minha Indicação. 

 

O tema polêmico hoje é esse, pois chegamos nesta Casa e recebemos cinco 

projetos. A abertura de créditos especial. A criação da Superintendência de 

Transporte e Trânsito, onde cria cinco cargos comissionados. A atualização de IPTU 

para 2019. O refis do SAAE. E, a correção do valor por metro quadrado da área 

edificada, revogando a Lei 1089. Peço a esta Casa uma cópia dessa Lei, porque eu 

não sei o que é que vai está revogando. Além disso, recebemos copias de um 

Decreto, que é uma determinação do Poder Executivo, que não passa por votação 

nesta Casa. É bom frisar isso, porque senão mais tarde vai tá na rua que os 

vereadores aprovaram, para o prefeito aumentar a conta da água. Isso é uma 

determinação do prefeito, aumentando em 40%”.  

  

Vereador Fernando Vigário 

 



“Um vereador de Boca da Mata suspendendo a cobrança da TIP, porque não existia 

essa Lei instituída no município. Isso aí está uma briga. Uma matéria travada na 

Câmara Federal, que o Senado estava tentando derrubar. Como teve essas brigas 

todas com o Temer, está tramitando para vê se vai haver modificação. Depois o 

povo pode dizer que o vereador de Atalaia não aprova, mas o de lá aprova, mas 

sabendo que aqui existe uma Lei, que se revogasse a Lei, poderia derrubar. Salvo 

engano é a Lei 11.340. E é federal. Aqui está instituída a cobrança de TIP. É atos de 

plena responsabilidade do prefeito e inclusive consta na Lei Orgânica do 

município”. 

  

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Esses projetos estão onerando o município e nós temos uma determinação 

judicial, do dia 08 de março, onde o Dr. João Paulo Alexandre dos Santos, veda a 

criação de cargos, veda contratações, veda que o município efetue atividades que 

onere os cofres públicos. E, o que a gente vê é abertura de crédito especial, criação 

de Secretaria, valor para aumentar a coleta de lixo. Tudo isso vai onerar o 

município. Pergunto se essa determinação foi revogada e não existe mais? Tive o 

cuidado de entrar agora no sistema do Tribunal de Justiça. A Prefeitura fez um 

acordo com a Defensoria Pública, no dia 18. Só que esse acordo não houve 

homologação nenhuma por parte do juiz. Então, a determinação do dia 08 de 

março é a que está vigorando”. 

  

Vereador Alexandre Tenório 

 

“A Presidência da Casa, sua Mesa Diretora, não vai dar sequencia a nenhum projeto 

de Lei, antes que a gente seja comunicado oficialmente pelo magistrado desse 

município. Deixo isso bem claro a todos os vereadores. Muitas vezes se pecam por 

falta de conhecimento, mas graças a Deus temos aqui nesta Casa, pessoas 

qualificadas em todas as áreas profissionais, que nos ajudam. Quando digo aqui 

que existe uma unidade dentro da Casa Legislativa de Atalaia, é neste sentido. 

Existe as particularidades políticas e as idéias de cada um, mas quando se trata de 

Câmara de Vereadores, agradeço a vocês pode isso”. 

  

Vereadora Maria da Comesa 

 

“Quero parabenizar ao vereador Alexandre, porque ele também recebeu o oficio 

do juiz Dr. João Paulo. Então, ele só pode tomar essa decisão, depois que Dr. João 

Paulo enviar oficio para ele informando que tudo já foi resolvido. Ele não pode 



tomar uma decisão, sem esse comunicado. Mesmo que o juiz mande pra Prefeitura, 

terá que mandar pra Câmara, pois aqui também foi intimado”. 

  

Vereador Fernando Vigário 

 

“Lendo mais atentamente agora, li aqui onde diz que neste termo pede e espera 

deferimento. Foi enviado pela Procuradoria no dia 18 de maio. Hoje são 22. Acho 

que antes da outra semana, teremos essa definição. Assim que chegar o oficio do 

juiz, que a gente receba, para ficar por dentro”. 

  

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Esse pedido de homologação de acordo, foi protocolado nos autos só na data de 

ontem. E, o Dr. João Paulo, titular da Vara, ele encontra-se de férias. Então, pode 

ser analisado pelo juiz em substituição ou aguardar a volta do Dr. João Paulo. De 

toda forma, este acordo ainda não foi homologado, a decisão estar válida, estar 

vigorando e esses projetos não podem tramitar. O presidente Alexandre está 

agindo da forma mais correta possível. Era isso o que esperávamos do nosso 

presidente”. 

  

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Realmente eu não esperava outra atitude do presidente, até porque a partir do 

momento que ele envia às Comissões, está descumprido a determinação judicial. 

Leu, tudo bem, mas deixe ele aí guardadinho. Não vi o porquê do Poder Executivo 

mandar tudo isso para cá hoje, sabendo da situação”. 

  

Vereador Alexandre Tenório - Presidente 

 

“Não vou colocar em votação para tirarmos de pauta, porque juridicamente não 

tenho conhecimento se tirarmos agora, só vai vim ano que vem. Foi lido, mas não 

vou enviar às comissões. Foi lido por conta de que veio à Câmara e estou dando 

notoriedade a todos os vereadores. Podia muito bem receber e guardar, não 

dando notoriedade aos vereadores. Isso não é do meu feitio, pois se eu vê alguma 

coisa que se diga respeito a apenas um vereador, eu a chamo e comunico. Mas, 

como isso diz respeito a todos, estou lendo, mas não estamos dando sequencia ao 

tramite dos projetos”. 

  

Vereadora Janaína do Cal 

 



“Então aguardamos e quando houver uma determinação do juiz, a gente retoma 

esse assunto. 

 

Quero desejar ao Padre Manoel um feliz aniversário. Que Deus continue a 

abençoá-lo, para que ele a cada dia possa evangelizar mais e mais a cidade de 

Atalaia, pois ela está precisando de dias melhores”. 

  

Vereador Alexandre Tenório - Presidente 

 

“Reforço que só li aqui para dar notoriedade a todos os vereadores. Não li para 

colocar em trâmite em processo. Temos uma decisão judicial aqui parando tramites 

dessa natureza. Se tramitasse, estaria ilegal”. 

  

Vereador Fernando Vigário 

 

“Presidente, Vossa Senhoria pode convocar os presidentes das duas Comissões e 

informar que estar esperando oficio do senhor juiz, informando que só pode 

retornar com esse projeto ao Plenário, quando tiver essa decisão do magistrado”. 

  

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Inicio as minhas palavras hoje, mais uma vez agradecendo a Deus a oportunidade 

de estar fazendo uso dessa Tribuna mais uma vez, em prol do povo atalaiense. 

Gostaria maia uma vez de pedir ao presidente desta Casa e isso já fiz através de 

Indicação, que de forma mais célere seja vista essa questão da Internet aqui no 

Plenário. Tem várias pessoas reclamando pela não transmissão da Rádio”. 

  

Vereador Alexandre Tenório 

 

“Eu á pedi para providenciar. Inclusive já dividi a quantidade de megas. Vai ter um 

roteador apenas para vereador no Plenário. Vai ter uma janela pra população e 

uma outra pra parte administrativa. Acho que ficará uma qualidade boa, pelo 

menos para nós vereadores que quisermos fazer qualquer divulgação ao vivo. Dizer 

aos senhores vereadores que hoje não está sendo transmitido pela Rádio, porque o 

Nisvaldo teve um problema de Saúde com a filhinha dele, teve que sair as pressas e 

não teve tempo de mandar o aparelho para fazer a transmissão”.  

  

Vereadora Camyla Brasil 

 



“Perguntei, porque algumas pessoas têm reclamado que não tem condições de vim 

à Câmara, mas param o que estão fazendo para acompanhar as transmissões pela 

Rádio Atalaia FM, acompanhando nossos trabalhos. Isso é de grande valia, 

principalmente porque somos o elo do povo com o Executivo. Somos nós que 

levamos a culpa de tudo que acontece, ou deixa de acontecer. É importante que as 

pessoas possam acompanhar os nossos trabalhos. Tenho certeza que o presidente 

irá tomar as providências, pois assim tem feito nas outras ações.  

 

Também já conversei de maneira informal com o presidente desta Casa e só iremos 

vê a questão da data formal, mas gostaria de dizer a todos os veneradores, 

vereadoras e população que esta vereadora está convocando uma sessão solene 

para as comemorações dos 50 anos da Igreja Cristã Maranata. Esta sessão solene 

foi realziada já no Congresso Nacional. Aqui, dentro do nosso município, temos 

representação dessa Congregação, que faz um trabalho bastante bonito. Tenho 

certeza que terei o apoio de todos os vereadores, para que possamos vê uma data 

mais próxima, para a realização dessa sessão solene”. 

  

Vereadora Maria da Comesa 

 

“E, todo ano, a Igreja Maranata, aqui da cidade de Atalaia, tem a consideração de 

fazer o dia das autoridades e convida todos nós. Está de parabéns vereadora e 

estarei junto”. 

  

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Inclusive foi realizada no final do ano passado, onde fomos convidados. Estive lá 

com a vereadora Maria, com o vereador Marcos, representando a todos os 

vereadores que não puderam estar presentes. A Igreja tem um trabalho brilhante 

dentro da nossa sociedade, evangelizando e levando a palavra Deus. Nada mais 

justo do que a nossa homenagem. 

 

Gostaria de parabenizar a vereadora Neide, o vereador Alexandre e a vereadora 

Janaína pelo prêmio do Instituto Tiradentes, que vocês receberam na última 

semana. Tenham certeza que o reconhecimento do trabalho de vocês significa 

também o reconhecimento do trabalho da Câmara como um todo. Acredito que é 

muito bom a gente se sentir honrado, se sentir reconhecido. Tenho certeza que 

nós treze estávamos muito bem representado na cidade de Recife. Fica aqui 

registrado os meus parabéns aos três.  

 



Infelizmente nós só recebemos agora. Chegou a esta Casa, posterior a data. É uma 

comenda, em que fomos escolhidos como os vereadores homenageados. Foi um 

evento realizado em Aracaju. Foi um curso de capacitação, realizado no Auditório 

do Nascimento, no Praia Hotel, na cidade de Araújo, nos dias 02, 03, 04, 05 e 06 de 

maio. Infelizmente, devido aos CORREIOS, só recebemos agora. Esta vereadora que 

vos fala teve a grande honra de ter sido convidada, como vereadora homenageada, 

para receber a Comenda Mulher da Luta e dos Direitos. A vereadora Camyla Brasil 

Paranhos teve este convite. Eu iria com todo o prazer. Como também os campeões 

de votos do município, que seriam homenageados também, o vereador Alexandre 

Tenório, o vereador Marcos Macena Alves e o vereador Cícero Pereira Bittencourt. 

Teríamos quatro representantes. Infelizmente não pude participar, mas me sinto 

bastante honrada. Isso mostrar que apesar do caminho ser árduo, nós estamos no 

caminho certo. Não é fácil ser político nos dias atuais, onde os políticos estão 

bastante desacreditados. Onde os políticos são taxados de ladrões e tantos meios 

pejorativos. A gente quer fazer uma política limpa e honrada, é bastante difícil. Mas, 

homens e mulheres de bem não podem desistir da nossa cidade e por isso a gente 

continua na política. Não podemos, porquê o meio é sujo, desistir.  

 

Quanto ao Decreto do aumento da tarifa de água e esgoto, ele é de total 

responsabilidade do Executivo. Não passou por esta Casa, não temos 

responsabilidade nisso. Fico bastante triste de vê um reajuste de 40% onde nada 

foi apresentado de melhoria na prestação do serviço. Temos várias localidades que 

não são abastecidas pelo SAAE. Várias localidades que só recebem água uma vez 

na semana. Para uma Rua receber água, a outra Rua tem que fechar. Não foi 

melhorado nada na prestação do serviço da água, muito menos no serviço de 

tratamento de esgoto”. 

  

Vereador Quinho do Portão 

 

“O Excelentíssimo mandou aí o motivo. É um débito do SAAE de cinco milhões com 

a Eletrobrás. O que é que tem haver o povo de Atalaia com isso? Um débito que 

vem sendo gerado há muito tempo. Na minha opinião, o prefeito deveria entregar 

o SAAE. Abrir falência e entregar, porque não tem como pagar cinco milhões de 

reais”. 

  

Vereadora Camyla Brasil 

 

“O que deixamos claro aqui é que mais uma vez é o povo quem paga. Sejam 

débitos de gestões anteriores, sejam atuais. O que mostra é que existe um 

aumento da tarifa, porém não existe uma planilha de investimento. Está 



aumentando em 40% para a nossa população que tá sofrida, que já não tá 

conseguindo pagar a conta. Ter que pagar 35 reais para ter que comprar água, 

para ter que ir buscar água. Não ter como lavar roupa. Sem contar nos esgotos que 

não são tratados. Fica aqui o repúdio desta vereadora. Não tenho o poder ou 

autonomia para poder modificar isso, porque se tivesse, pelo menos o meu 

posicionamento seria diferente. Quero deixar registrado que acho uma falta de 

respeito com a nossa população tão sofrida.  

 

No final de semana, uma criança deu entrada no Hospital João Lyra Filho. Tinha 

suspeita de pneumonia. Estava sem se alimentar, estava bem debilitada. Essa 

criança simplesmente recebeu alta, para que a mãe pudesse providenciar um raio-x, 

párea poder saber se essa criança estava ou não com pneumonia. A mãe passou 

uma semana para conseguir realizar o tal do raio-x. E, a criança voltou ao Hospital 

com o resultado do raio-x, ainda mais debilitada, porque durante este período não 

ficou sendo tratada. A mãe, com muito sacrifício, fez esse raio-x. A Dra. Betí 

atendeu de maneira excelente. Pegou o raio-x do menino, constatou que 

realmente era pneumonia. Porém, foi informado pra família que o Hospital não 

tinha nem a seringa para fazer o procedimento. Não tinha seringa e não tinha nada. 

A doutora disse que não podia ficar com aquela criança aqui, porque ele estava 

debilitado e desidratado, e teria que ser encaminhado para Maceió. Pediu para que 

voltassem amanhã, porque amanhã a ambulância iria levar uma outra criança e ele 

iria pegar uma carona. A mãe da criança voltou no outro dia para pegar a carona. A 

ambulância rodou nos locais lá e não conseguiu vaga em nenhum Hospital 

pediátrico. Levou no HGE, onde lá fizeram um novo raio-x no menino, onde 

constataram que a macha em seu pulmão já estava maior do que aquele raio-x de 

uma semana atrás. Mas, mesmo assim liberaram a criança por falta de vaga. Foi 

preciso eu abalar céu e terra, porque se doença já é importante, você avalie a 

saúde de uma criança. Pedi para que voltassem ao Hospital. Liguei para o pessoal 

do Hospital e quero deixar registrado que a equipe de enfermagem, a equipe de 

médicos me atenderam super bem, assim como atenderam a mãe da criança. Mas, 

ninguém tinha condições para nada. Pedi para mandarem para o meu whatsaap a 

relação do que eu teria que comprar, pois essa criança precisa ser atendia. Até que 

nós conseguimos uma vaga no Hospital Santa Maria. Com isso a médica disse que 

iria fazer o encaminhamento. Porém, só tinha uma ambulância e ela já tinha ido à 

Maceió. Ou seja, não tinha ambulância para levar o menino. A ambulância chegou, 

sem condições nenhum, com o farol quebrado, com a sirene que não funciona e foi 

essa ambulância que levou o menino à Maceió. Essa criança ainda se encontra 

internado, porque realmente o seu caso era grave. Se aqui tivesse a condição de 

pelo menos colocar esse menino no soro e com a medicação, com certeza esse 

quadro seria amenizado.  



 

É sempre colocado aqui nesta Casa que houve Emendas parlamentares em favor 

do Hospital. Sabemos das dificuldades, porém o básico do básico tem que ser 

investido. Se a verba era para estruturação, nada foi investido em estruturação no 

Hospital. Nada. Então, gostaria de mandar uma Indicação à secretária de Saúde 

para que ela nos informe se já houve aplicação das Emendas do Hospital, uma de 

setecentos e poucos mil e uma de quatrocentos e poucos mil. Lá o autoclave está 

quebrado, a lavadora de roupa está quebrada, tá tudo quebrado e não tem 

investimento de nada. Não tinha seringa. Não tinha agulha. Quero saber se já foi 

aplicado e se foi, em quê foi?  

 

Deixo também os meus parabéns a toda a equipe do Hospital João Lyra Filho, 

porque assim como eu disse, a equipe toda está de parabéns, mas não tinha as 

condições”. 

  

Vereador Mauricio Tenório 

 

“Senhor presidente, quero a agradecer aqui ao DNIT, porque fiz uma Indicação 

aqui nesta Casa, no dia 16 de maio de 2017, onde solicitei daquele departamento o 

estudo para fazer naquela parte do Bom Sabor, para colocar uma lombada 

eletrônica. Graças a Deus, passei lá e vi que já estão colocando. Foi um 

requerimento de minha autoria e quero agradecer ao DNIT e aos companheiros 

vereadores que votaram aqui. Ali, como tem um posto de combustível, tem um 

loteamento, tem uma churrascaria e uma pousada e já teve acidente”  

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“Houve um acidente fatal. Eu, não nesse mandato, mas no mandato passado, 

também tinha pedido isso. Sem querer roubar a cena”. 

  

Vereadora Maria da Comesa 

 

“Vereador, foi muito importante que esse seu pedido, aprovado por todos nós, 

tenha sido atendido. No ano passado, também fiz esse pedido, pois tinha 

acontecido um acidente com o meu marido”. 

  

Vereador Mauricio Tenório 

 

“Vereadores, é sempre importante quando vem “um menino” ao mundo, ser 

adotado por vários pais. Mas, agradeço. 



 

Também quero solicitar do DER a viabilidade de colocar uma lombada naquele 

cruzamento do Hospital. Ali também é um cruzamento perigoso. Se ninguém já 

comentou isso, eu solicitou ao DER a instalação de uma lombada. Quem quiser 

subscrever será bem vindo, pois já nasce forte”. 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“Mas, mesmo que alguém já tenha pedido, sugiro que Vossa Excelência coloque, 

porque fica sempre lembrando e [e importante isso”. 

  

Vereador Mauricio Tenório 

 

“Sexta-feira passada, graças a Deus, o governador atendeu a nossa reivindicação, a 

reivindicação do vereador Mauricio Tenório e do prefeito Chico Vigário. O 

responsável pela empresa já esteve visitando a área de Porangaba à Ouricuri, 

Timbozinho e da 316 à Brasileira, onde também será beneficiada a Chã da Jaqueira 

da Floresta e a Sapucaia. Onde serão contemplados com 16 quilômetros de 

terraplanagem. O dono da empresa á veio para preparar o projeto. Primeiro não irá 

mexer com terra, mas sim na drenagem e já mediu onde será necessário colocar 

bueira. Por esses dias, as máquinas do Governo do Estado estará lá para beneficiar 

essas localidades. Só tenho a agradecer ao Governo do Estado e ao prefeito Chico 

Vigário, por está empenhado. Só tem a ganhar àquela população”. 

  

Vereador Fernando Vigário 

 

“Gostaria de primeiro enviar Moção de Parabéns aos cavaleiros classificados lá em 

Satuba. João Vitor, Murilo Vigário, João Paulo Acioly, Ruitemberg, Júnior Bananeira 

e Ricardo Santos. Se classificaram para a grande final que será sábado agora, dia 26, 

as 17 horas, aqui na BR 316, Parque Paulo César da Costa Morais Júnior. Agradecer 

ao patrocínio da Câmara, que vem dando uma colaboração. Uma Moção de 

Parabéns pelo apoio à cavalhada, que o presidente Alexandre Tenório, tem dado. 

Uma Moção também aos prefeitos, Paulo Acioly de Satuba, Olavo Neto de Murici, 

Beto Armenegido de Santa Luzia, Jarba Maia de Messias, Jairinho Maia de 

Branquinha, bem como o prefeito Chico Vigário, que está apoiando a final. Pelo 

primeiro ano vamos fazer a final aqui em Atalaia”. 

  

Vereador Alexandre Tenório - Presidente 

 



“Quero dizer ao nobre vereador que sábado não irei poder estar lá, pois estarei 

viajando. Mas, faço questão que os mais antigos da Casa, assuma o papel de um 

apoio cultural da Câmara de Vereadores. Os demais vereadores, sintam-se 

convidados e desde já, sei que a Câmara de Vereadores estará bem representada”. 

  

Vereador Fernando Vigário 

 

“Vai ser uma festa muito bonita. Começamos com 74 cavaleiros, restam agora 12. 

Inclusive, temos o orgulho e a alegria de vê 4 atalaienses, pois estão classificados o 

Júnior, o André, o Murilo e o João Vitor. Os últimos, dois jovens valores que 

despontaram entre tantos cavaleiros. Também quero uma Moção de 

Agradecimentos ao Atalaia Pop, que ontem fez uma divulgação e meu obrigado 

Phablo.  

 

O campeonato é uma coisa série. Temos um regulamento, usamos celulares para 

medir a distancia exata da baliza, temos comissão julgadora. Será uma festa muito 

bonita. Ficamos feliz em ter, ao longo desses três anos, obtido êxito neste 

propósito de deixar a Cavalhada num patamar acima do que vinha.  

 

Daqui, agradecer mais uma vez, publicamente, ao deputado Davi Davino que está 

tornando a Cavalhada, patrimônio cultural e imaterial do Estadual de Alagoas, 

assim com o Dudu Holanda tornou a Vaquejada. Isso é uma luta nossa.  

 

Puxando a brasa para a nossa sardinha, falar do Distrito Santo Antônio que 

começou com quatro cavaleiros. Eu sobrei na primeira etapa. Mas, fico feliz que 

Santo Antônio vai marchar com um número grande, com três cavaleiros. Todos eles 

membros da família Vigário. Um filho, um sobrinho e um neto e isso faz com que 

fiquemos muito feliz. Infelizmente não estar aqui a nossa querida mãe, para vê esse 

final de campeonato. Ela estava torcendo muito para que o Murilo avançasse. 

Graças a Deus, ele chegou a final e se Deus quiser e iluminar, acho que ele tem 

condições de ser um dos três campeões.  

 

Estamos tentando tirar da Cavalhada a ambição de só correr pelo troféu. Estamos 

fazendo uma renovação e no meio dela, a juventude, que é o mais importante para 

nós”. 

  

Vereador Alexandre Tenório - Presidente 

 



“Quando eu corria, existiam as regras, mas não com essa rigorosidade de hoje. 

Então, isso faz com que o esporte ainda mais se qualifique e que essa questão de 

cultura fique ainda mais bonita. 

 

Um amigo nosso, o Iedo Brandão, filho do Beto que é irmão da Dona Diva, casado 

com o seu Nildo Braz. O Iedo correndo uma Vaquejada, colocou a mão num boi. 

Automaticamente o juiz disse para separa a senha dela, a nota é zero, porque não 

pode mais. Sabemos que antigamente se podia tudo na Vaquejada, mas hoje não 

se pode bater com chicote, a escora é toda isolada. Ele botou a mão no boi, 

caracterizou que ele estava batendo ou empurrando, e foi desclassificado”. 

  

Vereador Fernando Vigário 

 

“Quanto aos problemas aqui. A certeza que esses projetos não serão votados, é 

aquela do município ainda se encontrar na situação de que o juiz é quem tem que 

liberar toda e qualquer despesa. Quando entra o dinheiro, ele é quem tem que 

dizer para gastar desse jeito. Foi feito um acordo para ser pago a partir de julho, no 

dia 10 de agosto, todo mundo dos aposentados, em faixa única. Seria para todos 

nós, menos que se tenha um pouquinho de atraso, melhor. Não haveria 

reclamação de que fulano já recebeu.  

 

Temos que pedir a Deus que esse Brasil der-se um jeito. Isso foi fruto de maus 

governos a nível federal, não só municipal. Acabaram com o nosso país, 

principalmente os municípios, que estão com a cuia na mãe, pedindo esmolas.  

 

Vereador Quinho falou aqui a respeito do SAAE e digo que se o prefeito 

entregasse o SAAE, viria a Casal, que deve mais do que o SAAE, isso em todos os 

municípios. O Brasil tornou-se uma escola de larápios e todos os dias temos visto 

denuncias, muitas vezes infundadas, os fake news, mas não temos nem uma luz no 

fim do túnel. Votar em quem para presidente hoje? Temos visto o Michel Temer 

quer ser candidato. O Bolsonaro que tem a cara de bonzinho, mas quem conhece a 

historia não sabe nem o que vem. Aí vem a maioria do povo brasileiro, brigar para 

clocar um cara que esta na cadeira e que é o responsável pela maioria desses 

roubos. Então, não podemos nem dormir. A nossa perspectiva é de uma penumbra 

ainda maior. Todas as eleições existem as negociações e as negociatas. Vamos 

dizer que ganha hoje a eleição, um candidato tipo o Bolsonaro. Vai querer apertar 

tanto que vai sair o sangue do povo, que não tem mais dinheiro, não tem mais 

recurso, não tem mais nada.  

 



Pouco a pouco tem-se descoberto o dinheiro que foi dado a Venezuela, a 

Colômbia, a Culpa e outros paises, que poderia ter resolvido os problemas do 

Brasil. Mas, resolveu foi o deles lá e a gente com a cuia na mão. O envolvimento de 

MST, Sem Terra, Sem Casa, ninguém sabe quanto tem, mas todos recebendo bolsa 

do Governo. Enquanto o trabalhador ganha um salário mínimo, o preso ganha 

R$ 970,00 todos os meses. Agora, houve o indulto do Dia das Mães e quantos 

crimes houve no Brasil? Quando saem, vão fazer o crime. Isso é uma vergonha. 

 

Temos que sofrer um pouco agora, porque a final de contas, quando estamos num 

período da penumbra, do escuro, ou se apegamos a luz de Deus, ou não iremos 

sair.  

 

Esses problemas daqui, não vou ser bonzinho e nem vou condenar um ou dois 

prefeitos. São todos do Brasil e isso de quantos anos atrás. Gostaria de dizer que já 

fiz aqui quatro ou cinco acordos, ao lado da vereadora Maria, de reparcelamento 

de débitos de INSS e outras coisas. Agora, está lá o problema, pois a Câmara fez o 

repasse todinho, falta um ano e oito meses para o vereador Fernando Vigário 

conseguir a aposentadoria e estou brigando na Justiça, para provar que esse 

débito foi recolhido da Câmara, incluso nesses pagamentos, mas o INSS não quer 

aceitar.  

 

Estar aqui um projeto de Lei para regulamentar esse transito daqui, que está uma 

vergonha. Um verdadeiro descalabro. Brigas sérias. A Guarda não tem mais a moral 

que tinha. Está a placa ali de proibido, mas os caras entram e passam, como quem 

diz que não tem quem aplique a Lei. Pergunto onde estar o Ministério Público, que 

é o órgão fiscalizador e estar agora querendo até exorbitar as funções e querendo 

mandar agora até no que é de direito de outras autoridades. Temos mais de cem 

carros, tudo plotado e fazendo o transporte alternativo de forma irregular, com 

propagando política antecipada. Era uma boa alternativa perguntar ao Ministério 

Público se pode transporte alternativo, andar transitando com adesivo de quem 

quer que seja”. 

  

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Vim aqui primeiro para parabenizar os vereadores que foram homenageados essa 

semana em Recife. O presidente Alexandre, a vereadora Janaína e a vereadora 

Neide. Mas, passou despercebido uma Comenda de campeão de votos. Esta aqui o 

reconhecimento de uma Comenda para ser entregue em Sergipe. Infelizmente não 

pude ir pegá-la, pois chegou atrasado, chegou hoje. Esta dizendo aqui que 

participar de uma eleição não é tarefa fácil. Além da questão legal, representa 



também a confiança do eleitor. Na eleição municipal de 2016, nem todos foram 

eleitos, mas os que foram campeões foram dezenas ou centenas de candidatos. 

Mas, os campeões foram os preferidos e estes merecem nossa homenagem, pois 

são os campeões de votos. Fico feliz e isso muito me orgulha. Isso me motiva a 

cada vez mais trabalhar por meu município. Isso mostra que isso aqui é uma marca 

que colocamos aqui dentro. A política é uma empresa e tanto é que no período 

político, se cria um CNPJ. Então, esses votos que obtive em 2016, quase dobrando 

a votação, foi fruto de um trabalho sério, honesto e reconhecido pelos eleitores 

atalaienses que me conduziram mais uma vez para estar sendo aqui nesta cadeira. 

Espero lançar meu nome outras vezes e que possa retornar. Mas, também, se não 

retornar, quero agradecer aos atalaienses por tudo. Vive numa cidade como Belém, 

aos sete anos de idade e vim pra cá e fui abraçado pelos atalaienses. Hoje eu me 

sinto atalaiense nato. Gosto de Belém, visito as vezes, mas confesso que não tenho 

o amor que tenho por Atalaia. Fico feliz em poder fazer parte e contribuir de 

alguma forma para o crescimento e o desenvolvimento deste município. Quero sim 

ter a hombridade e andar aqui sempre de cabeça erguida e olhando de igual para 

igual com os meus munícipes. Isso sim é o respeito que tenho a todos vocês. São 

mais de 33 anos dentro desse solo atalaiense e pretendo nunca sair daqui, porque 

foi aqui que me acolheu, que me abraçou e que aprendi a ser homem, seguindo os 

conselhos do meu pai, da minha mãe. Família pobre, humilde, mas que nunca 

faltou com respeito a ninguém. Importante é ter caráter, personalidade e respeitar 

ao próximo. É por isso que os frutos vêm, quando plantamos coisas boas. Na 

minha vida tenho plantado coisas boas, para que quando eu for colher, possa 

colher frutos bons. Então, plante o bem, porque você vai colher o que é bom. 

Tenho certeza que cada um de vocês tem feito isso, porque todos os dias nós 

somos julgados pela opinião pública.  

 

Temos que nos preocupar e não deixar passar despercebido, os projetos que vêm 

para esta Casa, pois ficaram gravados para o resto da vida, na nossa historia. Se 

passou um projeto que foi bom para Atalaia, vamos ser lembrados. Outros 

vereadores vão ocupar essas cadeiras e vão dizer que por aqui passaram 

vereadores que contribuíram para que o Atalaia Prev não quebrasse, para que os 

servidores recebam em dia. A minha preocupação é servir esse município de uma 

forma coerente, de uma forma justa, para não sair daqui como um vilão, como um 

trapaceiro e como pessoa que prejudicou o município. Mas, sim sair daqui de 

cabeça erguida. Muitos aqui saíram de cabeça baixa, pois vieram aqui trapacear, 

bota faca na cabeça de prefeito. Esse não é meu perfil. Meu perfil é trabalhar junto 

e em conjunto com o Executivo.  

 



Em dois mandatos já passei por três prefeitos. Um prefeito foi afastado. O outro foi 

afastado com uma lavagem de votos. E, o outro entrou como campeão de votos, 

com quatro mil votos de diferença. Olha o contraste da política. Um é afastado, o 

outro é afastado pela opinião pública e o outro ganha com quatro mil votos de 

diferença. Isso motivo ainda mais esse fazer um trabalho digno e honesto pelo 

município. Cada votação que temos, nos obriga mais ainda com o nosso 

compromisso com o povo. Estamos aqui para fazer jus a missão que nos deram.  

 

Quero aqui parabenizar os atalaienses que se destacam em Alagoas, no nosso 

Brasil e no mundo. Como tivemos Aloísio Chulapa, campeão mundial. Tivemos 

também Neto Moura, hoje no Sport Recife. Quero mandar uma Moção de 

Parabéns para os dois. Também quero mandar uma Moção de Parabéns para o 

Everson Santos, um ilustrador que saiu de Atalaia, do anonimato para o mundo. 

Quero parabenizar ao AtalaiaPop, ao Phablo por ter divulgado o trabalho do rapaz. 

Ele está de parabéns, um grande profissional que faz um trabalho lindo, perfeito. 

Ele foi reconhecido no Sul e vamos também reconhecer em Atalaia. Quero até 

entrar em contato com ele, para que ele faça um quadro meu, um pôster para eu 

colocar na minha casa. Parabéns Everson. Quero mandar uma Moção de Parabéns 

para você e que Deus ilumine ainda mais a sua vida, que você tem futuro pela 

frente. 

 

Falando sobre o SAAE, sobre o Decreto do prefeito, a nossa taxa de água é de 

R$ 25,00. Está indo para R$ 35,00. Lá em Barra de São Miguel é R$ 45,00, mas todas 

as vezes que em abro a torneira de uma casa que tenho lá, tem água de qualidade. 

Não precisa bomba para chegar água na caixa, pois a água é de uma pressão 

monstruosa e de qualidade. Se faz um trabalho desse para aumentar a taxa da 

água, mas que se faça um trabalho para aumentar a qualidade. Temos uma estação 

de tratamento velha, ultrapassada, que sempre repito aqui que ela foi criada para 

atender 20 ou 25 mil munícipes. Hoje somos 50 mil. Então dobrou e como é que 

vai atender 50 mil habitantes. Foram feitas tantas obras importantes, Buraco do 

Jacaré, Estádio de Futebol, mas nunca olhamos para a tubulação de amianto que 

temos em nosso município. O presidente já passou pelo SAAE e sabe desse grande 

déficit que temos em nosso município. Quando a água é tratada na estação em 

cima, mas quando chega nas torneiras, após passar por uma tubulação 

comprometida, já sem qualidade nenhuma, todo o trabalho que foi feito em cima, 

não valeu de nada, pois a água chega contaminada na torneira. É um Decreto do 

prefeito, aumentando a taxa da água. Então, que aumente, mas que faça acontecer 

e resolva o problema da água do nosso município”. 

  

Vereador Marivaldo Souza 



 

“Só para complementar o que Vossa Excelência vinha citando sobre a água, lá em 

Barra de São Miguel chega nas torneiras limpas e com abundancia. E aqui em 

Atalaia, onde Vossa Excelência reside, chega na mesma qualidade?”. 

  

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Na verdade já falei aqui nesta Tribuna, que a taxa de água é de R$ 25,00 aqui, mas 

ela não chega na sua casa com esse valor, chega R$ 40,00, R$ 50,00 ou R$ 60,00, 

porque não sobe na caixa d’água sem ligar uma bomba. Quando você liga uma 

bomba, consequentemente você está gastando energia. Você está pagando a taxa 

de água e de iluminação dobrada. Já foge dos padrões de R$ 25,00”. 

  

Vereador Marivaldo Souza          

 

“E quanto a qualidade da água?”. 

  

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Quanto a qualidade da água aqui em nosso município, eu até liguei a torneira e 

veio amarela. A estação já não comporta a quantidade de habitantes. Então, que se 

faça um projeto, que aumente, mas que bote qualidade na casa do cidadão”. 

  

Vereador Marivaldo Souza 

 

“Não vou dizer que o aumento seja justo, mas também não é muito elevado, se 

realmente a água chegasse como o nobre vereador está explicando como deveria 

chegar”. 

  

Vereadora Maria da Comesa 

 

“Eu acho altíssimo, não para quem hoje tem uma condição de vida. Mas, 

principalmente em nossa cidade, acho alta, porque muitas pessoas aqui não têm 

emprego e estão em situação difícil, já que as usinas estão paradas. Um aumento 

de 40%, eu realmente acho alto”. 

  

Vereadora Neide Miranda 

 

“Anteriormente a este mandato, já fiz vários Requerimentos nesta Casa solicitando 

que seja visto a tubulação de Atalaia, diante de tudo que Vossa Excelência disse. 



Mas, é caro, a vereadora Maria falou com toda razão. Você imagine um cidadão 

que ganha menos de um salário mínimo e tem que pagar bujão de gás, pagar água, 

a energia. Para quem tem muito, quarenta ou sessenta reais não faz a diferença, 

mas quando se ganha pouco, é uma diferença enorme. Além disso, a água tratada, 

a água limpa é saúde e não temos essa qualidade. Quando passamos pelas ruas, 

vemos uma caixa d’água para juntar água e tocar para a caixa d’água. Mesmo ali 

ela vai ter a contaminação. O ideal, e o senhor já trabalhou na Vigilância Sanitária e 

sabe que na última torneira, no último ponto, temos que medir a pureza da água e 

do cloro, assim como na estação. É preciso que essa água tenha a mesma 

qualidade com que saiu do tratamento. Precisamos de qualidade e de quantidade. 

Aqui em Atalaia não é tão comum, mas se você chegar em Branca de Atalaia, em 

Santo Antônio e Olhos D’água, você vai encontrar uma situação diferente, que são 

aqueles buracos que se cavam na calçada, onde as pessoas colocam uma tabua, 

uma lata, para que juntem água lá em baixo e aí tá o grande perigo de 

contaminação. Se quer aumentar o preço da água, que dê água de qualidade”.   

  

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Toda água coletada no município é levada para o Laboratório Central, o Lacen. A 

Vigilância Sanitária tem alimentado o sistema e isso está sob controle. A água que 

sai da estação de tratamento passa por uma tubulação comprometida e é 

impossível que chegue com qualidade nas casas”.  

  

Vereador Mauricio Tenório 

 

“Nós parlamentares temos que vê a situação da população e do município. Mas, 

temos também que analisar as coisas como elas devem ser. Hoje a situação da 

água em nosso município, como Vossa Excelência falou, com a rede velha de 

amianto. A água é um bem preciso. Há uns meses atrás deu defeito na bomba lá 

em Boa Fé e como não tinha em Maceió, teve que ser feito um pedido em Recife e 

vi a importância da água, porque o pessoal ia buscar na cabeça, ia busca de carro, 

porque com a água você faz a comida, lava a louça, toma banho, faz a limpeza do 

banheiro. A importância da água é muito grande. Temos que cobrar. Não ignoro a 

cobrança. Tenho uma casa em Maceió, no Loteamento Acauã, que pago a taxa de 

água de R$ 40,00, mas chega água todo dia e de boa qualidade. Essa Casa também 

tem que ver o que está acontecendo no SAAE, as despesas com energia, com cloro, 

com o material que vai fazer com que a água chegue nas casas com qualidade. 

Tem também o fator da inadimplência. Como vamos cobrar do SAAE, se a 

inadimplência está grande, se a taxa está defasada. Hoje vejo o SAAE como um 

órgão quase falido, porque deve a Eletrobrás, seis milhões de reais. É bom esse 



debate para termos o conhecimento e solicitar o diretor do SAAE aqui para poder 

termos esse debate, para saber a despesa com pessoal, com material para manter a 

água de qualidade e também a inadimplência. Se aumentar a taxa e as pessoas 

passarem a ter água de qualidade, todos pagam. Agora, se aumentar e não vermos 

o resultado, todos vão reclamar”.  

  

Vereador Marcos Rebollo 

 

“A inadimplência vem quando se presta um péssimo serviço. A inadimplência só 

existe, porque você não passa um produto de qualidade para o usuário. Se é um 

produto de qualidade e há inadimplência, você tem todo direito de ir lá e isolar, 

dizendo que só volta a água quando pagar. Agora, quando a empresa passa três 

ou quatro semanas sem botar uma água, fazendo com que as pessoas tenham que 

ir cavar buracos ou esperar o carro pipa, a empresa não tem moral de ir lá não. 

Outra coisa, diga-se de passagem é um órgão que dá pra andar com suas pernas, 

mas só que prefere passar um produto de má qualidade e viver pingando de casa 

em casa, um paga e o outro não paga, pois estão botando gestores para não ter 

compromisso com o povo. Para você ter a moral de chegar na casa do cidadão e 

cortar, tem que mostrar que está levando um serviço de qualidade para ele”. 

  

Vereador Toni Barros 

 

“Vereador Marcos e demais pares, vos faço uma pergunta, se está existindo a 

inadimplência cobrando esse valor, imagine aumentando e continuando com esse 

mal serviço que é prestado? Como será?”. 

  

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Não vai funcionar. Já ouvi donos de casa dizer que desafia alguém chegar lá e 

cortar, pois já estava com tantos dias que não tinha água ou que estava com tantos 

dias que a água vinha podre, vinha amarela. Mas, a partir do momento que o 

prefeito mostre um serviço de qualidade para o usuário, sou a favor que ele bote 

para quarenta ou cinquenta. Agora, que bote qualidade nas casas dos cidadãos”. 

  

Vereador Quinho do Portão 

 

“Lembrando que Deus está sendo generoso com a gente, pois desde o ano 

passado pra cá que vem mandando chuva. Desde o começo do mandato dessa 

gestão, era carro pipa abastecendo a casa do povo, porque não tinha água. Tem 



que ter investimento dentro do SAAE. O dinheiro dá, pois se não desse ninguém 

queria ser diretor do SAAE”. 

  

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Estou aqui dando sustentação ao prefeito para aprovar, para que ele leve 

qualidade aos usuários. Sou a favor de um valor justo, mas de qualidade. Não voto, 

pois é um Decreto do prefeito. Dou sustentação a ele, porque ainda acredito no 

Governo. 

 

Na semana passada, as vereadoras Janaína e Camyla estiveram no Hospital da Vila, 

falou que estava sem lençóis. Eu me preocupei, fui sozinho lá, falei com a secretária 

e constatei hoje de novo, pois chegaram os lençóis. Chegou medicamento hoje, 

está para chegar hoje a tarde de novo. A Saúde não vem de agora com esse 

problema, é de anos atrás, de meses atrás. Tenho sido muito bem atendido pela 

secretária e tenho visto sua preocupação com o município. Não é fácil fazer Saúde 

num município desse como Atalaia, que é gigante. Acredito que ela irá fazer um 

bom trabalho, pois está se esforçando bastante. Torcemos que dê certo. Torço pela 

Rosangela também, ou quem for para o lugar dela amanhã ou depois, pois não sei. 

Mas, espero que dê certo.  

 

A Praça da Vila, a Padre Cícero, o Dal chegou aqui pedindo para que iluminassem 

ela. Hoje, chegou aqui de manhã parabenizando o trabalho do secretário de 

infraestrutura, o João Eudes, dizendo que a Praça está perfeita. Isso é bom. Aos 

poucos o município tá ajeitando suas pendências. Estamos pedindo. Tenho sido 

atendido em algumas Secretarias e isso é bom. Tenho conversado com o Petrúcio, 

um cara que chegou na Educação e hoje está dando sua contribuição ao município. 

Confesso que são um ano e poucos meses de Governo, mas de dois meses para cá, 

depois que o Petrúcio entrou, já consigo vê avanços no município. Esse pagamento 

com satisfação não estava havendo antes. Mas, hoje já teve satisfações com o 

Petrúcio de alguns casos. Não é problema do vereador Marcos não, mas sim de 

funcionários do município, que fui lá cobrar dele e ele tem escutado. Digo a vocês 

que hoje tenho um espaço muito aberto com o Petrúcio e ele tem atendido a 

gente, tem nos dado ouvido. Quero dar os parabéns hoje ao Petrúcio, por ouvir e 

tentar resolver os problemas”. 

  

Vereadora Camyla Brasil 

 

“O bom seria vereador que esse espaço, esse respeito e dialogo fosse extensivo a 

todos desta Casa, pois todos querem de uma maneira ou outra, ajudar a gestão, 



pois ajudando a gestão, estamos ajudando a população. Pois, quem sofre com má 

gestão é a população. O bom seria que isso não fosse a dedo. Não por conta da 

sua pessoa, vereador Marcos Rebollo. Mas, acho que isso é o anseio de muitos que 

estão aqui”. 

  

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Eu tenho falado, porque eu tenho solicitado e tenho sido atendido. Tenho sido 

recebido pelo Petrúcio de uma forma que não estava sendo antes. Antes atendiam, 

mas não tinha esperança. Espero que ele consiga resolver mais coisas, pois ainda 

tem muitas pendências para ser resolver nesse município. 

No demais, muito obrigado Atalaia. Muito obrigado por udo. Te amo do coração. É 

incondicional esse amor que tenho a você”. 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“A nobre vereadora Neide Miranda foi muito feliz quando lembrou para pedirmos 

uma Moção de Pesar pra família da enfermeira Sandileide. Fazemos essa Moção 

coletiva”. 

  

 

 
 


